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DÉLVIDÉK
Verseczi társadalmi és közművelődési vegyes tartalmú hetilap.

A „Verseczi Magyar Közművelődési Egyesület“ hivatalos közlönye.

Szerkesztőségi iroda: Versetz Laktanya-utuza 
•28. szám. — ide intézendő a lap szellemi részét 
érdeklő minden küldemény és levelezés.

Előfizetési (lij: egész évre helyben 10 korona. 
Vidékre 1 1 korona.

Egyes szám ára 20 f.

Felelős szerkesztő: Perjéssy Lajos.

Kiadó-hivatal: Kirchner-féle könyvnyomdái műintézet 
Verseczen — ide intézendok a kiitdó-hivalítlt illető előfizetések 
hirdetmények és felszólamlások.

Hirdetési dij : petit soronként 12 f. — A nyílt térben 
egy sor 20 f.

Hirdetések elfogadtatnak minden hirdetési irodában.

XIII. évfolyam. Vasárnap 11)04. évi május 1-én. 18. szám.

Rákóczy.
Kétszáz esztendő óta sajog egy seb a 

magyar nemzet szivében. Kétszáz esztendő 
előtt véres, magasztos szabadságharezban 
véreztek el a nemzet jobbjai, vagy a kit 
nem ért utói a halál a harczmezön, kibuj­
dosott s a hontalanság keservei között halt 
meg az idegenben. így bujdosott ki tőlünk 
és igy halt meg II. liákóczy Ferencz feje­
delem.

Élete utolsó napjainak remektollu kró­
nikása, Mikes Kelemennek leveleiből ismer­
jük meg legkivált liákóczy Ferencz nagy­
ságát, jellemének biztosságát és forró szerel­
mét a haza iránt.

E levelekből árad a gyönyörű póézis 
felhője, a mely liákóczy Ferencz alakját 
övezi.

Zengő orgonaszóként búg elő e leve­
lekből a hazájából száműzött fejedelem 
siralma, a szabadság ha réz hősnek a haicz 
levoretése felett érzett fájdalma. Históriai 
könyveinkből, a nagy irodalomból, amely 
alakja és kora körül keletkezett, a legna­
gyobb, a legjobb embernek tanultuk öt 
megismerni és valahányszor halljuk a hires, 
vérforraló indulót, amelynek hangjai mellett 
állítólag a liákóczy harczosai mentek a 
csatába a labanczok ellen, a szivünk lelke­
sedik és lelkünkre a hazafias fájdalom tel­
iege borul.

Kint halt ö meg az idegenben. A ro- 
dostói temetőben fekszenek a magyar tör-

ténelom egyik legdicsöbb alakjának ham­
vai. A kik felkeresték a sirt, a legutóbbi 
időben is nem győzték a panaszt amiatt 
hogy liákóczy sírja elhagyatott, kietlen 
környezetben fekszik.

Van egy nagy ország a Duna Tisza 
partján, nagy gazdagsággal, viruló élet­
erőben, általánosan tisztelt a maga cseréjében 
bízó. a jövőben nagyra hivatott s ennek az 
országnak, egyik legnagyobb, legtisztább 
ideális hőse nem fekszik anyai tőidben, a 
melynek szabadságáért élt és szenvedett 
Közel kétszáz esztendővel a halála után 
száműzve van ö most is, a halott, akinek 
emlékéért pedig lelkesedni fog minden ma­
gyar, amig csak élni fog ez a nemzet.

Kossuth Lajost haza hoztuk, ö egy 
perczig sem feküdt idegen földben.

Itt porladozik a gyönyörű, hatalmas 
magyar főváros lüktető életének közepette 
s kízarándokolnak sírjához a magyarok, 
mint a mohamedánok Mohamed sírjához. 
De másik nemzeti szabadságliösünket, da­
czára annak, hogy már kétszáz esztendő 
mult el a zó: a, hogy az 1848-ikihoz hason­
ló események zajlottak le hazánkban, nem 
hozhattuk haza az idegen földből.

Számtalanszor megindult már a lelkes 
mozgalom az országban liákóczy hamvai 
hazahozatala iránt. De ezek a mozgalmak 
nem lehettek eredményesek, mert felülről 
nem részesültek támogatásban, Mintha még 
most is féltek volna liákóczy Ferencztöl, 
akinek halála óta csaknem teljes két szá­

zad mult el. S a nemzet közóhaja daczára 
idegen földben nyugszanak most is a ma­
gyar liüsfejedelem szent hamvai.

Ez az a seb, mely oly régen sajog a 
nemzet szivében.

Erre a sebre rakott most balzsamtirt 
a mi öreg királyunk, aki immár nemcsak 
szeret, de meg is ért bennünket. 0 rendelte 
el, hogy hozzák haza Rodostóból liákóczy 
Ferencz hamvait és itt Magyarországon méltó 
fény és pompa között eltemessék.

Magyarok királya, Felséges Urunk! 
Te ismered már a te magyar népedet, a 
becsületes, hü sziveket, amelyek egyformán 
ragaszkodnak hazájukhoz és a megkoroná­
zott magyar királyhoz. Nem tudunk elfor­
dulni a múlttól, amelyben annyi fájdalmas 
csapás élte a hazát- és szeretjük a mi ki­
rályunkat, a ki jósággal és nemes szándék­
kal közeledik hozzánk.

Ha még volt magyar szív ebben a 
hazában, a melyet nem hatott át teljesen 
a király iránt való hűség és szeretet, az 
felolvad most mélységes hála érzetében.

I. Ferencz József haza hozatja II. 
liákóczy Ferencz hamvait!

Lehet-e ennél gyönyörűbben megteste­
sült harmóniája a király s a nemzet, a 
múlt és jelen megbékéltetésének?

Lehet-e ennél hathatósabb alapköve 
az egymáshoz való ragaszkodás alapján 
épülő jövőnek?

A sir fölött, amely a magyar haza 
földjén fog domborulni Rákóczy hamvai 
fölött, a király s nemzet el nem múló

T á r c z a.
Bizánc.

(Történelmi sxinmii .‘1 felvonásban. hm lteruzeg b erenc. Be­
mutató előad ts a Nemzeti Színházban Ifi -t. api illa 22-én.)

Az a nagy siker, melyet régen jósoltak 
Herczeg Ferenc uj müvének: valóban bekövet­
kezett.

A „Bizánc“ tragédia, melyet szerzője sze­
rényen csak „történelmi szinmu“-nck nevez: 
kezdettől végig valósággal elragadta a közönsé­
get. —■

A fővárosban megjelenő előkelő lapokban 
hazánk legelső mukritikusai a legnagyobb elis­
meréssel írnak városunk szülöttének ezen újabb 
remek müvéről.

Verseczröl nagyon sokan igyekeztünk tel 
a bemutató előadásra, sajnos nem lehettünk ott 
a vasúti sztrájk miatt, de midőn megérkeztek 
a budapesti sürgönyök, melyben a lelkesedés 
és szeretet legmelegebb hangján megemlékeztek 
meg Herczeg sikereiről - széles e hazáoan 
nem éreztek a felett oly örömöket, mint a mi 
városunkban, a hol ismételten megtelt igaz 
boldogsággal egy áldott szivu jo ed s anyának - 
az iro anyjanak szive, midőn oromrepesve 
mutogattak Herczeg barátai, rajongó hívei a 
sugony ökot és az örömtől megittasodra, ujjongva 
mutogatták egymvmak a lapok híreit.

ügy roppant birodalom pusztulását, Kon 
stantin császár és II, Mohamed szultán halálos 
küzdelmét és az előbbinek tragikus bukását 
tálja elénk ez a dráma. Az eseményeket egyetlen 
egy napra, 1453. május 29-ikére, szór tja össze 
a szerző. Mesterien csoportosítja a jeleneteket 
s az előzmények, a fejlődés s a katasztrófa 
kerek, egységes cstlekvényben zajlanak le előt­
tünk, folytonos emelkedéssel, lüktető erővel.

Az állami és társadalmi züllött viszonya- 
kát, melyek miatt Bizánc a hatalmas és hódító 
torok zsákmánya lett : rendkívüli élesen ecse­
teli Herczeg. Mar hetven napja ostromolja U. 
Mohamed a fővárost, melyre régóta vágyódik 
s melynek elfoglalása az o életének egyetlen 
célja Konstantin alig védheti már magát. Nem­
zeti hadserege nincs, csupán genovai zso dosok 
állanak rendelkezésére. Ezeknek vezére Giovan­
ni, az egyetlen ember, aki állhatatos és hü a 
császárhoz. Az eg esz udvar titkon mar az oz­
mánhoz szit. Mindenki esküdt ellensége a saját 
hazájának, a sajat uralkodójának, és a vész 
napjaiban mindenki csak a maga bőrére, a ma­
ga hasznara gondol.

Az udvar egyes alakjai mint jellemzetes 
típusok, Demeter nagyhcrczeg, a császár hülye 
ikertestvére kapzsi módon led, mikor lehet 
Konstantin utódja. Olga nagyhercegnő a szere­
tőit válogatja : ebből áll a mulatsága s ha be­
leun, újból kezdi. A főpap kész a törökkel 
cimboráin! : Nutara=z Cézár, a fő hadvezér le­

mond az állásáról, mert tudja, hogy nem győz­
het. Spindion, a főudvarmester és Leszkárisz, 
a haditengernagy vetélkedve lázitanak titkon 
az udvar ellen Tarkítja a társaságot egy cini­
kus filozófus, Kratesz és egy dicső himnuszok­
ban utazó költő, Lizander, kik egymás ellen a 
gyarkodnak. Az asszonyok közt első cselszövő 
Zenobia palotahölgy aki Iréné császárnéval tart 
s ennek kedvéért méregitalt is kész adni Kon­
stantin császárnak. Mert maga Iréné szintén a 
hódító II Mohamed háremébe vágyik.

Mind ez alakokat gyorsan váltakozó jele 
netekben friss lendületben cselekvés és izgalom 
közben mutatja be az író : feltárva mindegyik­
nek a jellemét, titkos gondolatát, törekvése 
célját,

Az ostromló II. Mohamed két kovetjét 
küldi Bizáncba, a császári palotába. Konstantin 
az egész udvar jelenlétében fogadja őket. Ab­
ban bízik, hogy a pogány békét kínál.

A két követ : Achmed, a szultán öcsé, 
és Lala Káli!, ennek öreg tanítója azt az üzene­
tet hozzák, hogy a szultán nem békét akar, ha­
nem megadásra szólítja fól a bizánciakat Aki 
alattvalója lesz, megtarthatja hitét, megtarthatja 
vagyonát. Ha K .nstantm nem akar meghó- 
dolm : eltávozhatik egyedül mert senki sem fog­
ja Öt követni. Ezt előre is bizton hirdetik a 
torok követek. Az öreg Lala Kaid azt is mond­
ja, hogy II. Mohamed mennyire szereti öcsét, 
Achmedet. Jaj annak, a ki ezt a követet bán-



azeretetének, az örökös békének géniusza 
fog lebegni és ha teljesen megértik ott fent 
a magyar szivek dobbanásait, ez a mi 
áldott édes anyánk, magyar hazánk hatal­
massá, nagygyá és boldoggá leend.

NAPI HÍREK

Református magyar istenitisztelet.
Ntü. Szabóleska Mihály temesvári refor­
mátus lelkész, ma Vasárnap délelőtt 10 órakor 
Úrvacsora osztással egybekötött istenitiszteletet 
tart az állami főreáliskolában, melyről a hí­
veket ez úton is tisztelettel értesíti az egyház 
gondnoksága.

Májusi áj tat osságok. A régi görögök­
nél és rómaiaknai szokásban volt, ha az év 
legszebb hónapjaiban, májusban virágot áldoz­
tak isteneiknek Ez a poetikus szép szokás 
megtisztulva átszállóit korunkra is, hogy a rom. 
kath egyház az év legszebb szakát a názáreti 
Jézus anyjának, Mariának szentelte, Május első 
napjan megcsendülnek a templomok és kápol­
nák harangjai s a hívők seregesen tódulnak a 
templomokba, hogy imádkozzanak ahhoz, ki 
áldott az asszonyok között. Az első ajtatósság 
ma d. e. 11 órakor és este 6 órakor lesz. A 
többi napokon szerdán, szombaton és Vasár 
nap délutánonként 6 órakor.

Választmányi gyűlés. A „Verseczi 
Magyar Közművelődési Egylet“ választmá­
nya a múlt Csütörtökön kisjeszeni Paulo- 
vits István kir. táblabiró elnöklete alatt 
a kaszinó helyiségében látogatott gyűlést 
tartott melyen megjelentek: Várhelyi Fe- 
rencz egyl. alelnök, Weitner Ferencz, Kiss 
Albert, Bauer Vogel Gyula, Csapó Géza, 
Baross Dezső, Győri Mór, Greszler Gyula, 
Ambrus Jenő, Herczog József, Dr. Szabó 
Géza, Dr. Haag Aladár, Dr. König A., 
Krause Ervin és Perjéssy Lajos egyl. fő­
titkár. — A gyűlés lefolyása a következő 
volt: Elnök üdvözölvén a megjelenteket

tani merészli. Ha csak egy hajaszála meggor- 
bül : élő lélek nem marad Bizáncban.

A vérig sértett Konstantin elbocsátja a 
követeket. Majd esti harangszó után felel az 
üzenetre : jöjjenek akkor vissza. Aztán felszólít­
ja híveit, hogy küzdjenek vele. De valamennyi 
cserbe hagja a császárt. Nem marad mellette 
senki csak Giovanni, a zsoldos vezér. És leszáll 
az esthomály és megszólalnak a harangok utol- 
szor a keresztény bizancban.

Az újra megjelenni) követtek láttára ki­
egyenesedik Konstantin. Elrendeli, hogy Ach- 
mednek üssék le a fejét s ezt a fejet az öreg 
Lala Kalil vigye el II. Mohamednek. A hóhéri 
munkát Giovanni rögtön végre is haitatja. Ez­
zel eldőlt a birodalom, a császár, az elpártolt 
udvaroncok, de a császárné sorsa is. Közben 
gyönyörű fordulat játszódik le, A császár ra­
gaszkodó hive ; Herma árva lány, ki Alexander 
név alatt, mint fegyverhordozó szolgaija urát. 
Ez a leány most fehér ruhában jön vigasztalni 
a császárt. És Konstantin magához emeli őt s 
a koronával, melyet Iréné ellökött, megkoronáz­
za s maga mellé ülteti a trónra. Aztán elindul 
a csatába : meghalni.

Mert, amint II. Mohamed megk: pta ocscse 
fejét azonnal folytatja az ostromot, Beveszi a 
várost, a bizánciak árulásával. Konstantin és 
Herma elesnek. A szultán bevonul és ezerkét- 
szaz szerecsen hóhérja halad előtte, kik min­
denkit lemészárolnák Hiába reménykednek az 
udvarbeliek, köztük Iréné császárné : mindnyájan 
a hóhérok áldozatai. S az öldöklés e borzasztó 
képe előtt gördül le a függöny, Ez Herceg Fe­
rencz uj müve.

Ismételten, a legmelegebben gratulálunk a 
„mi oszlopunkénak legújabb sikereihez és szi­
vünk teljes melegségével kívánjuk hogy az 
újabban szerzet babéi ok még fokozzák hatalmas 
erejét és ambicziójat, teremtsen és alkosson 
újabb és újabb remekeket a magyar Kultúrának 
szerezzen nagyobb és nagyobb dicsőséget a 
magyar iradalomnak, magyar hazának szülőváro­
sának Vcrsccznek.

tudatja, hogy a „Pancsovai Társaskör“ 
egyletünk 20 K. adományáért kifejezi köszö­
netét. — Krause Ervin pénztáros jelentése 
szerint van örökös tagok alapítványa; 3900 
K. — Takarékpénztári folyó betét 2100 
K., az egyleti pénztárban 107 K. összesen 
8187 K. 50 fill. Kunhegyi Miklós színigaz­
gató, — ki jelenleg a közönség nagy meg­
elégedésére Deltán működik társulatával 
azt kéri a „V. M. K. E.Möl hogy május 
10-ikén megkezdendő 6 előadásra a hely- 
hatósági engedély megadását véleményezni 
szíveskedjék és egyben kéri az egylet er­
kölcsi támogatását. A kérelemnek helyt ad 
a választmány, igy tehát májusban lesz 
egy kis magyar színi szezonunk. A „Ver­
seczi Magyar Dalkör“ a következő kérel­
met intézte a „V. M. K. E.“-hez:

A verseczi magyar közművelődési egyesü- 
sület tekintetes választmányának Helyben. Is­
merve a verseczi magyar közművelődési egye­
sület azon önzetlen áldozatkészségét, melylyel 
minden hazafias irányú törekvést nemcsak hat­
hatós erkölcsi hanem tehetsége szerint anyagi 
támogatásban is részesíti, őszinte hálaérzettel 
emlékezünk meg egyúttal arról a nagylelkű 
adományról is, melylyel az elmúlt évfolyamán 
a kezdet nehézségeivel küzdő verseczi magyar 
dalkör megalakulását és működésének megkez­
dését lehetségessé tette. A verseczi magyar 
dalkör életének első esztendejében fenforgott 
nehéz anyagi viszonyok azonban ezideig még 
nem javultak meg a feltétlenül szükséges leltár 
beszerzésével felmerült nagy kiadások folytan 
beállott pénzhiány a dalkor jelenlegi működé­
sében is folyton érezteti magat és úgyszólván 
akadályt gördít egy olyan működés elé, mint 
a minőre a verseczi magyar dalkör városunk­
ban hivatva van. Kénytelennek vagyunk tehat 
a verseczi magyar közművelődési egyesület ál­
dozatkészségére hivatkozva ismét azon kérel­
met előterjeszteni, miszerint a tavaly megszava­
zott segélyt a folyó évben is részünkre folyó­
sítani szíveskedjék. Versecz, 1904 évi április 
23-án. Hazafias tisztelettel Weitner József titkár. 
Weifert Karoly elnök. A választmány méltá­
nyolván a „V. M. D.“ hazafias misziójat egy­
hangúlag 150 kor. segélyt szavaz meg. Kimond­
ván azt is, hogy a verseczi kaszinó teljes reno­
válása után a „Magyar Dalkör- és a „V. M. 
K. E.“ által közösen használandó helyiség ber­
ietet megfizeti és ezzel évenként hathatósan fog­
ja gyámolitani a magyar dalkort.

Népszerű tudományos előadás. A
«Verseczi Magyar Ifjúsági Ön képző Egye­
sület» f. évi április hó 2 4-ere hirdetett 
«Uránia» előadását, mivel a képek a fővá­
rosból a vasúti sztrájk miatt nem érkeztek 
meg — elkeltett halasztani. Ez az előadás 
május hó 8-án Vasárnap este tar tátik meg 
a fehértemplomi utczában lévő községi elemi 
népiskola nagy termében, melyet községi 
iskolaszékünk szives készséggel engedett át 
ezen czélra. Egyleti tagoknak a belépés in­
gyenes. Tagdijak: alapitó tag 25 K. rendes 
tag: 4 K. pártoló tag: 2. K működő tagok 
évi I K. tagsági dijat fizetnek. Ez alkalom­
mal két felolvasás lesz: 1. Zrínyi, a költő. 
Irta: Dr. Gyulai Ágost 3U képpel. 1. A 
Zrínyiek czimere, 2. Zrínyi Miklós a szigeti 
hős, 3. Zrínyi Miklósa költő, 4. Zrínyi vár 
Buccariban, 5. Zrínyi kastély Portoréban, G 
A Csáktornyái vár, 7. Zrínyi Péter, 8. Páz- j 
mány Péter, 9, Pázmány nagyszombati pa- \ 
lotája, 10. Dante, II Petrarka, 12. Tassé, 
13. A Csáktornyái várkastély, 14. Tündér­
lak romjai, 15. Trakostyán vára, 16. Ari- 
anna sírása, 17. Zrínyi arczképe, 18 Siklós 
vára, 19 Szigetvár, 20, Zrínyi kirohanása, 
21. Zrinyiász, 22. Adriai tenger Syrenája, 
23. A költő Zrínyi lovas képe, 24. Csata- 
jelenet, 25. Monte cuccoli arczképe, 2G. 
Szt. Gotthard, 27. Gotthárdi csata, 28. Zrínyi 
halála, 29. Zrínyi emlékoszlopa, 30 Zrínyi 
a költő mellszobra. II. Délnémet nagy váro­
suk. Irta: Müller Oszkár 62 képpel. Frank­

furti képek, Römer, Császár terem stb Hei­
delberg, 9 képpel. Jéna 2 képpel, München 
7 képpel, Waimár 9 képpel, Augsburg 7 
képpel, Nürnberg 12 képpel Lipcse 13 
képpel. A «V M. J. Ö. E»-nek ez már 
harmadik Uránia előadása lesz és érdekes­
ségben felül fogja múlni az eddigieket. Kü­
lönösen a T. ez szülők figyelmét hívjuk 
fel ezen előadásokra. Lendülő gyermekeik 
sokat tanulhatnak. A felolvasások szövegei 
kaphatók lesznek.

Személyi hírek. Weifert Károly pol­
gármesterünk a múlt kedden elutazott varosunk­
ból, a múlt napokban lobbiéit- városi ügyben 
járt közre és tí heti üdülésre egyik kü földi viz- 
gyógyintézetbe utazott

Meghívó A „Verseczi Magyar Dalkor“ 
1904. évi május hó 7-én, szombaton a „Baross“ 
szallotermeiben tánczal egybekötött Dalestélyt 
rendez, melyre a tisztelt tagokat és. nagyérdemű 
közönséget tisztelettel meghívja a választmány. A 
t. c. egyleti tagok a meghívó elömutatása mel- 
lettbelépőjegyüket a pénztárnal'vchetik ár. Minden 
további családtag után személyenkénti korona 
fizetendő Nem tagok belépő dija 2 korona sze­
mélyenként. Csaladjegy három személyre 5 ko­
rona. Kezdete este 8 órakor. Műsor : 1. Huber : 
„Édes hazam“, férfikar. 2. Dóczy: „Magyar 
népdalok“. Énekli Wittner Aladár ur 3. Kern 
a) „Nem nézik én“, b) „E-ik esik“ négyszólamú 
női kar. 4. Endrödi: „Visszavárlak“, szavalja 
Ernst Mór ur, 5. Terschak : „Caprice de Con­
cert“, Előadja fuvolán Winkler Rezső ur, zong- 
gorán kíséri Fievz Ernő ur. Ü. Goll : „Ébresztő“ 
vegyeskar szólókkal és magankarral, 7. A bt : 
„Ligeti virág“ furola-, zongora- és énekhármas. 
Előadja Winkler Rezső, Fierz Ernő és Nocker 
Jrnos uiak. 8. Hiloczky: „Bordal“, férfikar. 
Tisztelettel kérjük a Nagyérdemű közönséget, 
hogy a műsor befejeztéig a teremben a dohány­
zástól tartozodni szíveskedjék.

Templomi éneklés, a „Verseczi Ma­
gyar Dalkor,, vegycskara ma Vasárnap d e. 
11 órakor a májusi ájtatóssagok alkalmával r. 
kath. templomunkban több remek régi magyar 
egyházi éneket fog előadni, igy „Regina Coeli“ 
és „Boldog Asszony Anyánk“ és „Szeplőtlen 
szűz“ énekeket.

Itókóczy ünnepély. A verseczi városi 
polgári leányiskola f. é. május hó 5-én délelőtt 
fel 10 órakor a polgári leányiskola kézimunka 
termében „ Rákoczy ünnepséggel rendez alabbi 
műsorral. 1. Kaldy Gyula, Kurucd.il 1708 ból. 
a) Jaj régi szép magyar nép. b) Hej Rakóczy, 
hej Bercsényi, előadja az intézetének kara. 2. 
„Emlékezés 11. Rákoczy Ferenczről“, Mondja 
Szakosan Melania. 3. Chovan, „Magyar táncok“ 
zongora 4|m. eiöadja Keller Liza és a tan. 4, 
Farkas Imre, „Rákoczy induló“ szavalja Biro 
Rózsi p. isk III. oszt. tan. 5. Káldy Gyula, 
Kurucdal 1 U72-ból. a) Te vagy a legény b) Ha 
elmegyek a csataba kurucnak előadja az inté­
zetének kara. G. Farkas Imre, „Czinka Pann i“ 
szavalja Brezsovsz.ky Margit IV. oszt. tan 7. 
Engeszer Mátyás, „Rákoczy induló“ zongora, 
harmonium hegedű és gordonka-kísérettel Mich- 
ler Karoly (hegedű) és Schifnoszka Manó (gor­
donka) tanitóurak szives közr emu kódé-ével elő­
adja az intézet énekkara. 8. Székely „Rhap- 
szodia » zongorára 2[m előadja Milutino vich 
Margit. 9. „Rakóczy za-zioja“ melodrama, iita 
Dr. Prónay Antal zenésitette Szent Gály Gvula 
zongora, harmonium, hegedű és gordonkakisé- 
rcttel Michler Karoly es Schifnoszka Manó tan, 
urak szives közreműködésével előadja Kle-zky 
Emma. 10 Liszt Ferencz, „Rakóczy induló“ 
zongorára 4pn. előadja Milutinovich Margit és 
a tan. Az ünnepélyt 9 órakor ünnepélyes iste­
nitisztelet előzi meg. B -lépti-dij szemelyenkint 
G0 fillér, A tiszta jovedelmes az országos Ka - 
kóczy-szobor bizottságának küldjük be. A szi­
ves felülfizetőknek köszönettel adózunk.

KlöfizetÓNl É'elliivAs. Kun Jenő József 
budapesti egyetemi hallgató, íörealiskolánk egy­
kori tehetséges és szorgalmas növendéke, ki pár 
év előtt Verseczen megjelent és Várhelyi 
F’erencz all főrcallisVolank igazgatójának ajánlott 
(Ungarische Arabesken) czimu hazafias irányú 
müvével, mint a legfiatalabb írói generáció egyik 
tagja az olvasó közönség körében igen szép 
fogadtatásra talált, a múlt napokban előfizetési 
felhívást kuldutt be hozzánk mely jelenti, hogy 
„Was die Puppe erzählt“ czim alatt Budapesten



Melléklet a „Délvidék“ május hó 1-én megjelent 18-ik számához.
Folytatás a Főlapból.

a Légrádi testvérek bizományában uj könyvet 
adott ki, mely különösen a modern nőneveléssel 
loglalkozik. A 60 — 80 lap terjedu mü elő­
fizetési ára 1 kor. 20 fii. diszkötésben 3 kor. 
Gyűjtök öt előfizető után tiszteletpéldányt kap­
nak. A megrendelések szerző czirnére Budapestre 
(Király-utcza 41. szám 16 ajtó) küldendők 
Varosunk tehetséges és szorgalmas szülöttének, 
ezen újabb müvét melegen ajánljuk. T. Cz. 
olvasó közönségünk becses figyelmébe és párt­
fogásába

Recziíator. Sió Ferencz recitator ma 
Vasarnap este a Kaszinó helyiségében recitáló 
estélyt tart, Musorán szerepelnek : A hajótörés 
Drámai monolog, Fr. Coppée. A légy Vig mo­
nolog Marthold. Desperat ur. Az örült Szavalat 
Petőfi. Az udvarias ember Vig monolog Pradeis. 
Szeretem a nőket Víg monolog G, Lórin. Az 
előadást ajánljuk, T. Cz. közönségünk pártfogá­
sába.

Meghívó. Az országos orvos-szövetség 
verseczi fiókjának 1904. évi május hó 1-én d. u. 
6 órakor a Baross szállodában tartandó évi 
közgyűlésére. Tárgysorozat : 1 Titkári évi jelen­
tés. 2. Pénztári jelentés és felmentvény. 3. Tag- 
dij-költségvetés. 4. Tisztujitás, ügyész válasz­
tása, 5. Indítványok. Verseczen 1904. évi ápri­
lis hóban Dr Fitz Sándor elnök. Dr. Büro 
Peter titkár.

Az osztóijsor#jíiték játékterve,, A
magy. kir. szab. osztalysorsjatek hivatalos játék­
tervét. a melyből az világlik ki. hogy összesen 
száztizezer sorsjegy közt 14.459,0UŐ koronát 
sorsolnak ki, a nagyközönség bizonyara ismeri. 
Tudja ugyan róla azt, hogy a világ valamennyi 
osztalysorsjáték-terve közt a legjobb, de mégis 
csupán csak nagy számsort lat benne. Hanem 
az élet elevenségét vittek a sorsjátékba azok az 
adatók, a melyeket nemrég egyes főnyeremények 
nyerőiről megtudnunk sikerült, s a melyeket 
akkor közöltünk is. Egész sor ember: iparos, 
hivatalnok, kereskedő, gazda, önálló és alkal­
mazott vonult el előttünk, a kik hol egy-egy 
nyolezad, hol egy-egy negyed sarsjegygycl 
vagyonra tettek szert. Ök az eleven bizonyítékai 
és hirdetői annak, hogy a magy. kir. szab. 
osztály sorsjáték játékterve megfelel világszerte 
elterjedt kitűnő hírének.

Dicséretre méltó haziitias cselek­
edet a világhírű Hcrkule-dürdó igazgatóságának 
részéről, hogy a szerényebb jövedelemmel bíró 
közönségnek 50"o-es árkedvezmény nyújtása 
által lehetővé teszi, hogy egészségének hely­
reállítása céljából júliusig augusztus 26 dika 
után a fürdő ozondus pormentes levegőjét 
élvezhesse, kéndus és konyhasós tartalmú ter­
mészetes melegforrásaiban pedig ischias, idult 
csuz, koszvény, csontbetegségek, vérszegénység, 
női bántalmak stb. ellen gyógyulást találhasson. 
A kedvezményben részesülnek államhivatal- 
nokok, megyei, városi koz-égi hivatalnokok, 
színészek, jegyzők, tanárok, tanítok, tisztviselők- 
hivatalnokok, turisták stb. Penziórendszer. Bő­
vebb felvilágosítást és prospekténst készséggel 
küld az igazgatóság

Kakas Márton. Vidám képek ötletes ap­
róságok tarkítják a Kakas Márton legujab szá­
mát is. A czimképet Linók Lajos rajzolta az ő 
megszokott hufnorával és művészetével, mig az 
utolsó oldalra Jenev Jenő festett egy igen mu­
latságos társadalmi képet. Éder Gyula politikai 
rajza tele van keserű szatírával és igazsággal. 
Az apróbb képek, valamint az Írott apróságok 
is egyaránt elmések és mulatságosak. A Kakas 
Márton előfizetési ára negyedévre három koro­
na. Egyes száma harmincz Ii 1 lér, kapható min­
den ujságelárusitónál.

A ki kertjét szereli, szép virógo- 
kat és kitűnő kon) hakerll termínye- 
ket akar, az fedezze tnag-zukségletét Mautli- 
ner Ödön cs. és kir. udvari tnagkereskede- 
sében Budapesten, Kottenbiller-utcza 33 A ezég 
idei árjegyzékét, mely 226 oldalra térj d, kí­
vánatra mindenkinek ingyen küldi. Ezen árjegy 
zék az általánosan ismert, világhiiü, kitűnő 
magvakon ki vül, még különösen érdekes és 
meglepő konyhakerti- és virágujdonsagoknak 
agész sorozatát is tartalmazza.

Férfiak ingyen kapnak
olyan uj talalmanyu orvosságot, mely az elve­
szített erőt újra meghozza. Próbacsomagot s egy 
száz oldatos könyvet postán, jól becsomagolva, 
ingyen kapják mindazok, a kik érte Írnak. Ez a 
egbamulatra méltóbb csodaorvosság, mely meg­
mentett ezreket a kik fiatalkori kihágások folytan 
nemi bajokban, szifilisben, valamint elveszített 
férfieröben szenvednek. Póz okból elhatározta az 
intézet, hogy egy ingyen csomag orvosságot ma­
gyarázó könyvvel együtt mindenkinek ingye11 
küld. Ezzel a haziorvossággal a baj otthon gyó­
gyítható, s mindazok, a kika fiatalkori kihágások­
ból származó nemi bajokban, szellemi elgyengülés­
ben, vagy krónikus bajokban szenvednek, otthon 
gyógyíthatják magukat. Ez a gyógyszer közvet­
lenül azokra a szervekre hát, a ho. a megerősödés 
szükséges, csodálatos erdcnénynyel gyógyítja ez 
évek óta tartó betegségeket. Öreg, fiatal egyaránt 
irhát a State Medical Institutnak az alant jelzatt 
czímre, a honnan a csomagot rögtön elküldik. Az 
intézet leginkább azokat akarja megmenteni, akik 
kezelés czéljából az otthonukat nem hagyhatják 
el. A próbacsomag megmutatja, hogy mily kony- 
nyen kigyógyithatók ebből a rettenetes bajból 
otthon. Az intézet kivételt nem tesz. Mindenki 
irhát rette bárhonnan magyarul, mire titoktartás 
mellett postafordultával egy ingyen csomag or­
vosságot kap magyarázó könyvvel egy ütt. írjon 
még ma. A csomag olyan szépen be van csoma­
golva, hogy a tartalmát senki sem fogja meg­
tudni. A levelet igy kell czimezni: State Medical 
Institute, 6903 Elektron Building, Fort Wayne 
ind. Amerika. A levelek mindig bermentesi- 
tendők.

Vasúti menetrend.
Érvényes 1903. október hó 1-től.

Fehértemplomból érkezik:
446 reggel, 7 06 d. e. 11T3 délben, 5'46 este

Temesvár feló indul:
4'ül reggel, 7 16 d. e. 1118 délben, 5‘56 este

Temesvárról érkezik:
T8 reggel, 12 32 délben* 4 33 d.u 10 29 este

Fehértemplom felé indul:
8'08 reggel, 12'32 délben, 4'43 d. u. 10 29 este

Becskerekről érkezik:
8'03 délelőtt. 9 49 este.

Becskerek fele indul:
5 Oö reggel, 1 55 délután.

Pancsováről érkezik:
6 57 reggeli 5-4Ü délután.

Pancsova felé indul:
8'50 reggel, 6 20 este

Lúgosról érkezik:
8T3 reggel, 5'48 este.

Lúgos fele indul:
3T5 reggel, 1 05 délben.

Budapestre beérnek a Verseczrel direkt ossze- 
kötettésu vonatok V25 d.u. 7 40 este 7.15 reggel 
Budapestről indul és Verseczre direkt ossekot- 
tetése van este 7 óra, este lUlO (uj), reggel 

8.15, d. u. 2.30.

2555 — 1904.

Hirdetmény.
Tekintettel arra, hogy a kolumbácsi legyek 

a városi és főleg a szerb oldali legelőket ellep­
ték s az állatállományban egyszerre tetemes 
karokat okozlak, figyelmeztetem a közönséget, 
hogy lovaik és szarvasmarhaik legeltetésétől 
nappal óvakodjanak s a legeltetést legfeljebb a 
késő éjjeli órákban de csak virradatig fogarmato- 
sitsák. Nehogy a közönség még súlyosabb 
károknak legyen kitéve a legeltetést úgy a

szerb mint a német oldalon betiltom s miután 
a kolumbácsi legyek rajzása eddig tett tapasz­
talatok szerint május 10-ig szokott tartani, de 
még junius közepéig is előfordul az állatoknak 
közlegelöre való hajtását egyelőre május köz­
epéig felfüggesztem. Netalán! hideg időjárás 
vagy bekövetkezendő eső esetén a legeltetést 
előbb is megfogom engedni, miután a kolum­
bácsi legyek ezáltal ártalmatlanná tétettek. 
Különösen figyelmeztetem a borjú tulajdonos­
okat, hogy a nőmet oldalon levő szállásokból 
az ott levő borjukat azonnal vitessék haza. 
Végül nehogy a háznál is áldozatul essenek a 
különösen kicsi és gyenge szarvasmarhák és 
csikók ezen veszedelmes legyeknek, felhívom 
a gazda közönséget, hogy állatjaik védtelen 
testrészeit a fejet, nyakat, hátat és a tőgyet 
stb. enyhe dohányfőzettel avagy lenolaj és 
Jodoform keverekevél kenjék be az utóbbi 
különösen hatásos akkor ha 500 gm. lenolajba 
10 gram Jodoform kevertetik, de minden 
esetben óvni kell a szemeket hogy ezekbe 
semmiféle kenőcs ne jusson ős az állatok a 
kenés tartamára megkötendők hogy egymást 
ne nyalhassák.

Versccz, 1904 április 26-án.
Szekeres, rendőrfőkapitány.
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Szabolcska Mihály

„Áhitat és Szeretet“
czimü könyve, mely, vallásos 
és családias költeményeket tar­

talmaz.

Kapható:

lapunk szerkesztőségében.

A diszkötet ára 2 k.
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327 «zAm. — 1904. vk.

Árverési hirdetmény.
Alulirt bírósági végrehajtó, az 1881 évi LX. t. cz. 

102 <j-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a fehér - 
templomi kir. törvényszéknek 19b4. évi 3810 plg. számú 
végzése következtében Dr. Gyurits Miklós verseczi ügyvéd 
által képviselt Potrovits Demeter verseczi lakos javára 
Kesehánszky Dusán verseczi ezég ellen 1950 kor. s járu­
lékai erejéig 1904. évi április hó ti án foganatosított kie­
légítési végrehajtás utján lefoglalt és ISOti k. 48 f. becsült fű­
szer, rövid, festek és gyarmat áruk likőrök, áruasztal állvá­
nyok us mérlegek, mely tárgyak Kescháuszky Nika verseczi 
lakos javára 88Ü kor. s jár. iránt szintén foglaltattak, ré­
szére is ezen ingóságok nyilvános árverésen eladatuak.

Mely árverésnek a verseczi kir. járásbíróság 19u4 évi 
V. 495/2 sz. végzése folytán 19)0 kor. tőkekövetelés ennek 
19u4 évi márczius hó 8 napjától járó 6°/0 kamatai, ya°/0 
váliódij és eddig összesen 12 J korona 8ü fillérben biróilag 
már megállapított költségek erejéig vevseczen alperes üzle­
tében Ferencz József tér leöti. sz. alatt leendő eszközlésére 
1904. évi május ho 2. napjanak délelőtt 9 órája határidőül 
knuzetik, és anhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel 
hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 18b 1. évi. LX. 
t. ez 107. es 108, §-a értelmében keszpónzlizetés mellett, a 
legtöbbet Ígérőnek becsárou alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is 
le és felülfoglaltatták, és azokra kielégítési jogot nyeltek 
volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-ez. 102. § értelmében 
ezek javára is elrendeltetik.

Kelt vereeczeu, 1904. évi április hó 22-ső itapjau.

Nessel,
kir. bírósági végrehajtó.
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Semmi mást mint

GLOBIN
Iböftiszliló szeit

kellene használni 
mindenkinek, ki láb­

belijének előkelő 
fényt adni és elegán­
san s tartósan fenn­
tartani akarja.

Allein. Fabrik Fritz Schulz j. Act. Ges., Eger i. B u.
Leipzig.

2487. sz. 1904.

Hirdetmény.
Rieger János verseczi lakos a vásártéren 

túl a temesvári utón lévő hodáján egy sertés 
hizlaldát iéllálitani óhajtván, ezen iparhatóságnál 
telepengedély megadásáért folyamodott.

Ez az 1884. évi XVII. t.-cz. 27. §-a alapján 
ezennel közhírre tétetik s egyben a helyszínén 
vagyis Rieger János hodáján megtartandó nyil­
vános tárgyalás határidejéül f. évi május hó 
10. napjának délelőtt 9 órája tűzetik ki azzal, 
hogy ezen határidőig a térrajz az érdekeltek 
által a hivatalos órák alatt alólirott iparhatóság­
nál betekintendők, esetleges kilogások pedig a 
tárgyalás alkalmával szóval vagy Írásban meg- 
tételhetnek. megjegyezvén, hogy esetleg később 
kifogások figyelembe vétetni nem fognak.

Rendőrkapitányság, Verseczen 1904. évi 
április hó 24-én.

Szekeres, rendőrfőkapitány.

19. szám 1904. k. v.

Hirdetmény.
Az 1874. évi XXXIII. t.-cz. 43.. 44. és 45. 

§§-ai illetve az 1899. évi XV. t.-cz. 146., 147. 
és 151. §§-ai alapján közhírré tétetik, hogy az 
1904. évre összeállított országyülési képviselő­
választék ideiglenes névjegyzéke, a kihagyottakra 
és újonnan felvettekre vonatkozó névjegyzékek­
kel együtt 1904. évi május 5-től 25-ig a város­
ház tanácsi irodájában (I. em. 27. sz. ajtó) lesz 
közszemlére kitéve arról, hogy mindenkinek 
szabadságában áll azokat a lenn ti időben reggeli 
8 órától déli 12 óráig betekinteni és délután 2 
órától 6 óráig lemásolni.

Az ezen névjegyzékek elleni felszólamlások 
május hó 5-től 15-ig a városi polgármesteri hi­
vatalnál beadhatók, a felszólamlások elleni ész­
revételek pedig május 16-tól 25-ig fogadtatnak el.

Verseczen, 1904. évi április hó 28-án.
Polgármester szabadságon :
Koszirovies, főjegyző.

1539. szám 1904.

Hirdetmény.
Az 1886. évi XXI. t.-cz. 7. és illetve 8. §. 

alapján ezennel közhírré tétetik, hogy a városi 
tiszti-, segéd- kezelő és szolgaszemélyzet nyug- 
dijszabályfcat a mely a törvényhatósági bizott­
ságnak f. évi április hó 16-án 69.] 1539. szám 
alatt hozott közgyűlési határozatával mód ősi ita­
tott 1. évi április hó 16-ától számítandó 30 na­
pon át a városi jegyzőségnél közszemlére lesz 
kitéve.

Verseczen. 1904. évi április hó 24-én.
Polgármester szabadságon :

Kosxlrovles főjegyző.

XXIV-ik magyar királyi

Ejólékonyczélii" „ „
melynek remélhető tiszta jövedelme közhasznú és jótékony czélokra log fordittatni. 

Ezen sorsjátéknak 7691 nyereménye van 365,000 korona összegben készpénzben.

Főnyeremény 150,000 korona,
továbbá:

1 főnyeremény
1 »,

1 >.
2 nyeremény á
5 » »

10 » »

50,000 korona 
20.000 « 
10,000 » 
5,000 )>
2,000 »
1,000 ».

20 nyeremény á 
50 » »

100 » »
1000 » »
6500 .»

500 korona 
100 
50
21) »

10 »

Húzás visszavonhatatlanul 1904. junius 30-án.
8 8 8 8 8 Egy sorsjegy ára négy korona. (B (B (B (B (B
Sorsjegyek kaphatók a magy. kir. lottójövedéki igazgatóságnál Budapesten (Vámpalota), 
valamenyi posta-, adó-, vám- és só hivatalnál, az összes vasúti állomásokon s a leg­

több dohánytözsdében és váltó-üzletben.
Magy. kir. Lottójövedéki igazgatóság.

KIZÁRÓLAG
NÁLAM

KAPHATÓK*
iSQi» Bítijk,- fi. és 18-á

egy lel egy negyed egy nyoleza
= Jíuzás már
az l-ső osztályú j egy i-gcsz 
sorsjegyek árai: [ 12 kor. ív ker- 3 kor. 1.50 kor.

Cfrünwald Mór

vegyeskereskedő. Versecz Ferencz-József tér.
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SZŐLŐ LUGAST

ültessünk minden ház mellé és 
kertjeinkben föld- és homoktalajon.
Erre azonlmn nem minden ezSlfifnj nlknlnms (Mr mind kiit-M 

természetű) mert nagyoblirésze lm megnő is, termést nem h„z e/ó5 
sokan nem érlek el eredményt eddig. Hol lugasnak alkalmas fáinkat 
ültettek, azok bőven ellátják házukat az egész szőlőéi es ideien a 
legkitűnőbb muskotály és más é ea szőlőkkel ^ 1 ,l

A szőlő hazánkban mindenütt megterem s nincsen olv ház
melynek fala mellett a legcsekélyebb ........ozással felnevelhető nein
volna, ezenkívül inas épületeknek ke-1. kn<»k i.r.ri, . , , p
legremekebb dísze anélkül, hogy legkevesebb helyit ^elfoglalna
“.7Änbi^"r„:™Z"k6"'’ EZ - ^kltá.üdatosabb {Ä

a a jók ismerte lesére vonalközé, színes fényomatn katalógus 
: ler",Bntve ?• -»

Lidi Szélceiyliid.

Ad 3731. sz. m. 1904. Versetz, thjf. város polgármesterétől

Árlejtési hirdetmény.
Versem thjl. város törvényhatósági bizott­

ságának 1904 évi márczius 19 ón 52 jkv 2795 
ikt. szám alatti végzése folytán egy a községi 
fiúiskola tőszomszédságában emelendő két eme- 
nrternk.ÜZ?eg' po,»ári leányiskolának 97131 kor. 
°o fi Her koltsegkeretén Leiül való létesítésének 
vállalati utón biztosítása végett.

A zárt ajánlati versenytárgyalást folyó 
évi május ho 9-dik napjának délelőtt 11 órá­
jára a városháza nagytermébe a következő fel­
telelek mellett ezennel kitűzöm :

1. Az árlejtésben részt vehet minden magyar 
honpolgár aki építőmesteri szakképszetségét az 
ajánlathoz zárt építőmesteri oklevél va«-y ipitő- 
mesteri iparigazolványal igazolni tudja.

2. Ajánlatok csakis az összes munkálatokra 
tehetők s az egy koronás bélyeggel ellátott sa- 
jatkezuleg aláirt lepecsételt ajánlatban világosan 
számokkal és betűkkel kiírandó azon árenged­
mény \agy leiül fizetés, az előirányzott összegre 
vonatkoztatott százalékokban kifejezve, mely
mellett a terv és költségvetés szerinti munká­
latok végzését ajánlattevő hajlandó elvállalni.

Az ajánlatban kiteendő az is, hogy az 
építkezés helyén álló régi utczai löldszintes he­
lyiség s az udvarban a telep végén fekvő ke- 
resztepiiletig terjedő földszintes épület anyagát 
mily árban hajlandó ajánlattevő átvenni a város­
tól. —

3. Az ajánlati mellé a költség előirányzati 
összeg 5" 0-a készpénzben avagy ovadékképes 
értékpapírokban csatolandó.

4. Az épitőmesteri szaképzettséget hiteles 
oki rattal nem igazoló vagy az 5"/„ bánatpénznél- 
küli. valamint távirati utón avagy utólag beadott 
ajánlatok figyelembe nem vétetnek.

o. Ajánlattevők kötelesek ajánlataikban vi­
lágosan kijelenteni, hogy az általános és rész­
letes feltételeket, valamint azok függelékeit is­
merik és azokat magukra kötelezőknek elisme­
rik.

ti. Az általános és részletes vállalati és 
építési tervek és költségvetések a városi mér­
nöki hivatalban a hivatalos órák alatt hetek in t- 
hetők.

7. A zárt és pecséttel ellátott írásbeli 
ajánlatok ezen felírással Ajánlat a verse ez thjf*. 
város által létesítendő községi Polgári leány­
iskola építkezésére, folyó évi május hó 9-én 
d e. 10 óráig Versecz thjf. város tanáesirodá- 
jáhan nyújtandók be.

8. A beérkezett ajánlatok fölött folyó év 
május hó 9. délelőtt I I órakor a városi építészeti 
bizottság fog dönteni.

9 A város közönsége fönntartja magának 
a jogot hogy az ajánlatok közül tetszésszerint 
választhasson.

Versecz, 1904 április hó 13-án.

Weifert Károly, Szuhiy Lajos.
polgármester. város, főmérnök.

a loo.ooo « « az 52528. « « a 70.000
a 100 000 « « a 94780. « « a 70 000
a 90.000 « « a 109780. « « a oo 000
a 90000 « « a 836io « « a 00000
a 90.000 « « a 92787. « « a 50.000

émUM

Kiváló szerencse Töröknél!
JF clüliimlliatlanul

kedvez főárudánknak a szerencse. Rövid idő alatt 15 millió korona nyere­
ménynél többet fizettünk nagyrabecsült vevőinknek, csak a legutóbbi időben is

a legnagyobb nyereményt és pedig:
a 005.000 koronás nagy jutalmat az 57080. sz. sorsjegyre, 
3 füü'üüü ^0,0I,3S l^yaieinéniil a '-woo. sz. sorsj. re a 8O.000 koronás főnyereményt a 83001 sz sorsj-re

a 8I101. « 
az 5498 « 
az 51013 « 
a 76347. « 
a 4030. «

vegyen 
tálysorsjátókbari ujhó 1

gyre 55.000 pénznyeremény

és ezeken kívül még egyéb sok nagy nyereményt.
,. . Ajánljuk ennélfogva, hogy a világ legesélydusahb osztálysorsjátékban 
reszt. A most következő magy. kir. szabadalmazott 14. osztálvsorsiátókbs

110.000
ut és összesen jegy hatalmas összeget,

r raillió 450*000 korona.ii
sorsúinak ki rövid 5 hónap alatt.
& ScguDEi^yabb íny-remény a legszerencsésebb esetben

Továbbá í jutalom BOO-OOO- 1 nyeremény 400-000-
i ä sos-oso- 2 a 1 00-0009 i & oo-ooo. 2 ä 
m-eeo- 1 á 70-000 2 a <50-000» 1 ä 50000.
i ä 40-0009 5U30-000-3 a 755-00098á SO-OOO«
8 á 13-0009 36 á 10-000 korona és még sok egyéb; 
összesen 33-000 nyeremény es jutalom B4-430-000 
korona összegben.

Az I. osztályú sorsjegyek tervszerüárai:
,'!»si'siiö Iá --75 vágykor. 1.50; ereitli sorsjsgy Irt. 1.50 vagy tor. 3.— 

- ”, " ,;7 ” -6.— ; h .. .. 6,— „ . 12 —
A sorsjegyeket utánvétéi vagy az össze« előzetes i-i-neben küldjük. 9 e,ozetes beküldése elle-
Mivatalos tervezett díjtalanul. Megrendeléseket eredeti sorsjegyekre kérünk

f. évi május hó 17-ig1
bizalommal hozzánk beküldeni, miután a húzás már május 17. és 18-án lesz

iO ÉS
Hazánk legnagyobb osztálysorsjáfék-üzleíe *

FőiírIIIliink nsz'filystirsjaiék üzletei *
Kozpmd: Teréz-köi-ut 46 a. I liák: Váczi-körut 4 a,

II link: Muzeum-fcorut II a III liik Erzsébet-kSrut 54 a,

Török A. ÉS TÁRSA Badcíta Bndapesl.

öorsjegjet n hivatal..» tervezettel eevutt küldeni'" OÍ,zlulysorsjatek eredeti

Az összeget korona
I utánvételezni kérem 

összegben postautalványnyal küldőipostautalványnyal küldöm I tetsző
mellékelem bankjegyekben (bélyegekben | törlendő.
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Gyár: NYERGES-ÜJFALÜ (Esztergom m.) Sürgönyeim: Eternit BuűapestJTeleío^^^^yár^ VOCRLABRUCMFelsö^sz^

ETERNIT-PALA AZBESZT-CEMENT-PALA
HATSCHEK LAJOS SZAB.

Elpusztíthatatlan, könnyű, tetezetős, olcsó és tűzálló teto-tedoanyag. ~M

Eternit Müvek Hatschek Lajos Budapest, VI., Andrassy-ut 33.
Elsőrangú referenciák. - Jótállás. - Évi gyártás 1500 kocsirakomjiiy:__KérienJsmcrtelést

A Richter-féle

Liniment. Cans. cmm
Horgony-Pain - Expeller

egy régi kipróbált háziszer, a mely 
már több mint 34 év óta meg­
bízható bedörzsólesQl alkalmaz tutik
löszvénynél, csíznél és meghűléseknél.
Intés. Silányabb utánzatok miatt 

bevásárláskor óvatosak le
gyünk és csakis eredeti üvegeket 
dobozokban a „Horgony" védjegygyei

czégjegyzéssel fogad­
junk’el. - 80 f„ I k. <Of. és? k.
és a „Richter“

árban a legtöbb gyógyszertárban 
kapható. Főraktár:Török —. 
József gyógyszerésznél /
Budapesten.
hmm F. Hús társa.

ceäsz es kir. ndvstri szállítók
..Rudolstadt.,___

©000®@0®

B R A Z A Héli
SÓSBORSZESZ

A BRÁZAY-féle

sósborszesz megbe­

csülhetetlen mint

erősitőszer gyerme­

keknél, gyenge vagy

idősebb embereknél.

Hirdetmény.
Ezennel közhírré tétetik, hogy miután a Magyar Királyi Pénzügyministerium ellenőrző közegei a Magy. Kir. 

Szab. Osztálysorsjátélt (XIV* SOrsJátéb) I. osztályára szóló sorsjegyeket felülvizsgálták, azok a főárusitóknak árusítás végett 
kietdetttd-k

Az I. osztály húzása 1904. május hó 17. és 18-án tartatik meg. A húzások a Magyar királyi állami ellenőrző
hatóság és királyi közjegyző jelenlétében, nyilvánosán történnek a Iluzási teremben (IV., Eskü-tér, bejárat a Duna ulcza ielől). — 
Sorsjegyek a Magy. Kir. Szab. Osztálysorsjáték valamennyi árusítóinál kaphatók.

Budapest, 1904. évi április hó 24.

Tolnai/. Hazat/.

* * **************

'B'4-*4^ *4- 4- 4- 4- 4

Ajánlja a legújabb
rendszerű gépekkel
felszerelt modern
berendezésű kő- és
könyvnyomdáját, s
minden e szakba
vágó munkák gyors
pontos és izlésteljes
kivitelére a leg-

Özv. Kirchner J. Értele műintózet
(Czégtulajdunos: Kirchner Ernő)

Versec :

jutányosabb árak
mellett.

»{»mmmmatt»»»»:»:«::
* * **************

Iskoláknak: oklevelek, értesítők, bizonyítványok és kimutatások.
Ügyvédeknek: intő-levelek, kérvények és keresetek, meghatalmazások, díjjegyzékek 

kötvények, szerződések, óvások, levélpapírok stb.
Pénzintézeteknek: alapszabályok, értékpapírok, részvények és szelvényivek, betéti 

könyvecskék, üzleti könyvek, mérlegszámlák stb.
Kereskedőknek és iparvállalatoknak: körlevelek, árjegyzékek, számlák, üzleti köny­

vek, czimkék és ragezédulák, intőlevelek, levélpapírok és borítékok czégnyomással, 
czimkártyák, üzleti jelentések stb.

Falragaszok, hirdetmények, műsorok, étlapok, eljegyzési és esketési értesítők, meghívók, 
tánezrendek, gyászjelentések, névjegyek stb. elvállaltalak.

Könyvkötészet a legmodernebb gépekkel.
Felvételi iroda és könyvkereskedés az Iskola- és Petöíi-utcza sarkán, hol

az összes bel- és külföldi lapokra elő lehet fizetni.
GB* Képes levelező-lapok legdúsabb raktára. '"'Wl

X

X

X

X

A K.irnhner-t6iB könyvnyomda tulajdona a nyomása Verset».

v.-.v.emm Wljjjiü mommmmm mai


